
INFORMATIVA SUL TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI
ai sensi degli artt. 13/14 del Reg. UE 679/2016 e del D.Lgs. 196/2003 
e ss.mm.ii. (D.Lgs. 101/2018)

Informativa privacy whistleblowing
Chi siamo e cosa facciamo dei tuoi dati personali?

Il Comune di Gallese (di seguito “Titolare del trattamento” o “Titolare”), con sede legale in Piazza Duomo, 1, 01035 Gallese VT, Tel: 0761.49791, E-mail: segretario@comune.gallese.vt.it  PEC: comunedigallese@legalmail.it , tutela la riservatezza dei tuoi dati personali e garantisce ad essi la protezione necessaria da ogni evento che possa   metterli a rischio di violazione.

Il Titolare, a tal fine, mette in pratica policy e prassi scrupolose rispetto alla raccolta e all’utilizzo dei dati personali e all’esercizio dei diritti riconosciuti dalla normativa vigente. Il Titolare ha cura di aggiornare le policy e le prassi adottate per la protezione dei dati ogni volta che ciò si renda necessario e, comunque, in caso di evoluzioni normative e organizzative che possano incidervi.

Il Titolare ha designato (ai sensi degli artt. 37 e ss del GDPR) Responsabile della Protezione dei Dati/Data Protection Officer (RPD/DPO) la ditta Grafiche E. Gaspari Srl, contattabile all’indirizzo: privacy@gaspari.it oppure inviando una PEC all’indirizzo: privacy@pec.egaspari.net.

Come raccoglie e tratta i tuoi dati il Comune di Gallese?

Il Titolare – qualora tu lo rendessi edotto di tali informazioni – raccoglie: nome, cognome, genere, codice fiscale, luogo e data di nascita, indirizzo fisico e telematico, numero di telefono fisso e/o mobile, attuale mansione lavorativa, attuale responsabilità lavorativa (ruolo), attuale unità organizzativa e sede di lavoro, mansione lavorativa all’epoca dei fatti segnalati, responsabilità lavorativa (ruolo) all’epoca dei fatti segnalati, unità organizzativa e sede di lavoro all’epoca dei fatti riportati. Essi servono al Titolare per dar seguito alla gestione del servizio e all’adempimento degli obblighi di legge e di regolamenti a cui il Titolare è tenuto in funzione dell’esercizio dei pubblici poteri. La comunicazione dei tuoi dati personali avviene esclusivamente nei confronti del soggetto designato o dell’ufficio la cui attività è necessaria per il corretto svolgimento del servizio o per migliorare lo stesso, e anche per rispondere a determinati obblighi di legge o prescritti per il controllo e la vigilanza dell’attività svolta. I tuoi dati personali non saranno in alcun modo diffusi o divulgati verso soggetti indeterminati e non identificabili. Le informazioni personali che ti riguardano saranno trattate per:

· La gestione del rapporto con l’utenza e i conseguenti adempimenti anche normativi

Il trattamento dei dati personali avviene per dar corso alle attività preliminari e conseguenti al servizio a cui sei interessato, che consiste nella gestione della ricezione, trattazione e analisi – attraverso l’ausilio di apposita piattaforma informatica – delle segnalazioni di reati o irregolarità ad opera dei dipendenti dell’Ente, dei lavoratori e dei collaboratori delle imprese fornitrici di beni o servizi e che realizzano opere in favore dell’Ente, nonché per l’adempimento di ogni altro obbligo discendente dal rapporto con l’utenza. I tuoi dati personali possono essere altresì trattati per prevenire frodi. Infine, i tuoi dati (quali numero di telefono, indirizzo telematico ecc.) possono essere trattati per fornirti anche assistenza sul servizio a cui sei interessato.
· Gestire e valutare le segnalazioni ricevute.
· Condurre indagini interne o esterne sulle segnalazioni ricevute.
· Adottare le misure appropriate in risposta alle segnalazioni.

· Comunicare con il segnalatore per richiedere ulteriori informazioni o fornire aggiornamenti sullo stato della segnalazione.
· Per finalità connesse agli obblighi rivenienti da leggi, regolamenti e normativa comunitaria, nonché disposizioni impartite da autorità legittimate dalla legge e da organi di vigilanza/controllo.

Qual è la base giuridica?

Gestione della ricezione, trattazione e analisi – attraverso l’ausilio di apposita piattaforma informatica – delle segnalazioni di reati o irregolarità ad opera dei dipendenti del Titolare del trattamento, dei lavoratori e collaboratori delle imprese fornitrici di beni o servizi e che realizzano opere in favore dello stesso Titolare, (c.d. whistleblowing), ai sensi del D.Lgs. 24/2023, D.Lgs. 30 giugno 2003, n.  196 e ss.mm.ii., D.Lgs. 18 maggio 2018, n. 51 e ai sensi del Regolamento UE 2016/679, per cui il trattamento è finalizzato ad adempiere un obbligo legale al quale è soggetto il Titolare (art. 6, par. 1, lett. c) e all’esecuzione di un compito di interesse pubblico (art. 6, par. 1, lett. e).
Come, dove e per quanto tempo vengono conservati i dati del servizio?

Il trattamento dei dati avviene attraverso mezzi e strumenti elettronici messi a disposizione dei soggetti che agiscono sotto l’autorità del Titolare. Gli archivi elettronici dove i tuoi dati sono archiviati e conservati vengono protetti mediante misure di sicurezza efficaci e adeguate a contrastare i rischi di violazione considerati dal Titolare. Lo stesso provvede alla verifica periodica e costante delle misure adottate, soprattutto per gli strumenti elettronici e telematici, a garanzia della riservatezza dei dati personali per loro tramite trattati, archiviati e conservati, soprattutto se appartenenti a categorie particolari (meglio conosciuti come dati sensibili). I dati personali vengono conservati per il tempo necessario al compimento delle attività legate alla gestione del servizio e per l’adempimento degli obblighi, anche legali, che ne conseguono. Gli archivi informatici si trovano all’interno dei confini dell’Unione Europea (tuttavia il Titolare si riserva la possibilità di utilizzare fornitori con sede fuori dall’UE, e gli stessi saranno selezionati tra coloro che forniscono garanzie adeguate, così come previsto dall’art. 46 del GDPR).

Come
Il trattamento dei dati è eseguito attraverso procedure informatiche da parte di soggetti interni appositamente autorizzati e formati (ex art. 29 del GDPR) nel rispetto dei diritti e delle libertà fondamentali ed è improntato ai principi di correttezza, liceità, trasparenza e di tutela della riservatezza. A questi autorizzati è consentito l’accesso ai dati nella misura e nei limiti in cui esso è necessario per lo svolgimento delle attività di trattamento che riguardano il servizio. Il Titolare verifica periodicamente gli strumenti mediante i quali i dati vengono trattati e le misure di sicurezza per essi previste di cui prevede l’aggiornamento costante; verifica, anche per il tramite dei soggetti autorizzati al trattamento, che non siano raccolti, trattati, archiviati o conservati dati personali di cui non sia necessario il trattamento; verifica che i dati siano conservati con la garanzia di integrità e di autenticità e del loro uso per le finalità dei trattamenti effettivamente svolti. Il Titolare del trattamento ha designato We-COM, in qualità di partner tecnologico, Responsabile del trattamento dei dati ai sensi dell’art. 28 del GDPR. Si specifica che il Responsabile del trattamento si limita ad istituire il canale e a configurare il sistema, ma non può avere accesso in alcun modo ai contenuti della procedura informatica, che rimangono nella sola disponibilità del segnalante e del referente o dell’ufficio all’uopo designato per la ricezione delle segnalazioni.
Dove

I dati sono conservati in archivi informatici situati all’interno della Comunità Europea, e sono assicurate misure di sicurezza adeguate. I trattamenti sono effettuati a cura delle persone autorizzate e impegnate alla riservatezza e preposte alle relative attività in relazione alle finalità perseguite. Sono destinatari dei dati raccolti, a seguito delle segnalazioni, se del caso l’Autorità giudiziaria, la Corte dei conti e l’ANAC. I dati non sono oggetto di diffusione.
Quanto tempo

Le segnalazioni, interne ed esterne, e la relativa documentazione – in ossequio all’art. 14 del D.Lgs. 24/2023 – sono conservate per il tempo necessario al trattamento della segnalazione e comunque non oltre cinque anni a decorrere dalla data della comunicazione dell'esito finale della procedura di segnalazione, nel rispetto degli obblighi di riservatezza di cui all'articolo 12 dello stesso decreto e del principio di cui agli articoli 5, paragrafo 1, lettera e, del regolamento (UE) 2016/679 e 3, comma 1, lettera e, del decreto legislativo n. 51 del 2018. Nei casi in cui, a seguito di una segnalazione, si innescassero procedimenti disciplinari, penali o dinanzi la corte dei Conti, i dati verranno conservati per tutta la durata del procedimento e potrebbero essere conservati fino a trent’anni. 
Che cosa succede se non fornisci i tuoi dati?

Il Titolare, se non fornisci i tuoi dati personali, non potrà dar seguito a tutti i trattamenti legati alla gestione del servizio né a tutti adempimenti che da essi dipendono. Il conferimento dei dati personali è necessario e il loro mancato rilascio preclude la possibilità di dar corso all’effettivo riconoscimento delle tutele previste dalla normativa in materia e segnatamente dal D.Lgs. 24/2023. Tra le finalità della normativa in materia vi è infatti quella di offrire tutela e assicurare la riservatezza dell’identità del segnalante che faccia emergere condotte e fatti illeciti. Tale protezione opera, quindi, solo nei confronti di soggetti individuabili, riconoscibili e riconducibili alla categoria indicata nella norma.

Quali sono i tuoi diritti?

Tu, in ogni momento e a titolo gratuito e senza oneri e formalità particolari per la tua Richiesta (salvo particolari circostanze), puoi:

· ottenere conferma del trattamento operato dal Titolare;

· accedere ai tuoi dati personali e conoscerne l’origine (quando i dati non sono ottenuti da te direttamente), le finalità e gli scopi del trattamento, i dati dei soggetti a cui essi sono comunicati, il periodo di conservazione dei tuoi dati o i criteri utili per determinarlo;

· revocare il consenso in qualunque momento, nel caso in cui questo costituisca la base del trattamento. La revoca del consenso comunque non pregiudica la liceità del trattamento basata sul consenso svolto prima della revoca stessa;

· cancellare i tuoi dati personali dalle banche dati e/o dagli archivi anche di backup del Titolare nel caso, tra gli altri, in cui non siano più necessari per le finalità del trattamento o se questo si assume come illecito, e sempre se ne sussistano le condizioni previste per legge; e comunque se il trattamento non sia giustificato da un altro motivo ugualmente legittimo;

· aggiornare o rettificare i tuoi dati personali in modo che siano sempre esatti e accurati;

· limitare il trattamento dei tuoi dati personali in talune circostanze, ad esempio laddove tu ne abbia contestato l’esattezza, per il periodo necessario al Titolare per verificarne l’accuratezza. Tu devi essere informato, in tempi congrui, anche di quando il periodo di sospensione si sia compiuto o la causa della limitazione del trattamento sia venuta meno, e quindi la limitazione stessa revocata;

· ottenere i tuoi dati personali, se ricevuti e/o comunque trattati dal Titolare con il tuo consenso e/o se il loro trattamento avvenga sulla base di un contratto e con strumenti automatizzati, in formato elettronico anche al fine di trasmetterli ad altro titolare del trattamento.

Il Titolare dovrà procedere in tal senso senza ritardo e, comunque, al più tardi entro un mese dal ricevimento della tua richiesta. Il termine può essere prorogato di due mesi, se necessario, tenuto conto della complessità e del numero delle richieste ricevute dal Titolare. In tali casi il Titolare entro un mese dal ricevimento della tua richiesta, ti informerà e ti metterà al corrente dei motivi della proroga.

Si informa infine che ai sensi dell’art. 2-undecies nel d.lgs. 30 giugno 2003, n. 196, il soggetto segnalato presunto autore dell’illecito, con riferimento ai propri dati personali trattati dall’Amministrazione, non può invece esercitare i diritti previsti dagli articoli da 15 a 22 del Regolamento (UE) n. 2016/679. Resta ferma la possibilità per il soggetto segnalato, presunto autore dell’illecito, di esercitare i propri diritti con le modalità previste dall’art. 160 d.lgs. n. 196/2003.
Per ogni ulteriore informazione e comunque per inviare la tua richiesta devi rivolgerti al Titolare del trattamento e/o al Responsabile della Protezione dei Dati.

Il Titolare, dal canto suo, si riserva il diritto di apportare modifiche a questa informativa sulla privacy. Le modifiche saranno pubblicate nella procedura informatica del servizio o comunicate in altro modo appropriato.
A chi puoi proporre reclamo?

Fatta salva ogni altra azione in sede amministrativa o giudiziale, tu puoi presentare un reclamo all’autorità di controllo competente ovvero a quella che svolge i suoi compiti ed esercita i suoi poteri dove hai la tua residenza abituale o lavori o se diverso nello Stato membro dove è avvenuta la violazione del GDPR. Nel caso sia adito il Garante italiano, puoi presentare un reclamo mediante:

· Raccomandata A/R indirizzata a Garante per la Protezione dei Dati Personali, Piazza Venezia n. 11 - 00187 Roma;

· E-mail all’indirizzo: garante@gpdp.it, oppure PEC: protocollo@pec.gpdp.it;

· Fax al numero: 06/69677.3785.

Ogni aggiornamento della presente informativa ti sarà comunicato tempestivamente e mediante mezzi congrui e altrettanto ti sarà comunicato se il Titolare darà seguito al trattamento dei tuoi dati per finalità ulteriori rispetto a quelle di cui alla presente informativa prima di procedervi e in tempo per prestare il tuo consenso se necessario.

DICHIARAZIONE DI PRESA VISIONE DELL’INFORMATIVA SULLA PRIVACY

E CONSENSO AL TRATTAMENTO DATI

Il Soggetto interessato dichiara di aver compreso tutti i punti indicati nella presente informativa e di esprimere come di seguito riportato il proprio consenso al trattamento dei dati per le finalità indicate nell’informativa.
CONDIZIONI SERVIZIO 

(obbligatorio per la prosecuzione del rapporto)

· Dichiaro di aver preso visione e di accettare tutte le condizioni relative al servizio richiesto.
INFORMATIVA PRIVACY ai sensi del D.Lgs. 196/03, ss.mm.ii. (D.Lgs. 101/2018) e Regolamento U.E. 2016/679 (GDPR) 

(obbligatorio per la prosecuzione del rapporto)

· Dichiaro di aver preso visione della informativa per i trattamenti dei dati personali e presto il consenso per il trattamento dei dati per le finalità e secondo le modalità della predetta informativa.
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